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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У сучасних економічних умовах діяльність кожного 

господарського суб'єкта є предметом уваги широкого кола учасників ринкових 

відносин, зацікавлених в результатах його функціонування. Щоб забезпечити 

виживання підприємства в сучасних умовах, управлінському персоналу 

необхідно, перш за все, вміти реально оцінювати фінансовий стан підприємства 

і існуючих потенційних конкурентів. Важливе значення у визначенні 

фінансового стану підприємства полягає у своєчасному і якісному аналізі 

фінансово-господарської діяльності. 

Метою будь-якого підприємства є прибуток, його вважають 

найважливішим об'єктом економічного аналізу. Проте саме розмір прибутку не 

може охарактеризувати ефективність використання підприємством своїх 

ресурсів. Одним з основних показників, який характеризує ефективність роботи 

підприємства є рентабельність. В загальному сенсі, рентабельність 

характеризує доцільність витрачених ресурсів у ставленні до отриманого в 

результаті прибутку. Важливе значення має те, що за допомогою 

рентабельності, можливо визначити ефективність роботи як всього 

підприємства в цілому, так і окремих його складових.  Так рентабельність 

показує наскільки ефективно на підприємстві використовуються наявні 

економічні, трудові, грошові та природні ресурси. 

Розрахунок показників рентабельності необхідно здійснювати для  

аналізу фінансової діяльності підприємства, виявлення його слабких сторін, 

планування і проведення заходів щодо збільшення ефективності 

виробництва.Рентабельність підприємства можна оцінити лише через 

характеристику системи показників. За даними сукупності показників 

рентабельності оцінюють ефективність звичайної діяльності та її складових: 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності підприємства.  Існує безліч 

показників рентабельності, проте це не значить, що підприємству потрібно всі 

ці показники розраховувати. Виходячи з цілей аналізу, керівники підприємства 
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розраховують ті показники рентабельності, які чітко покажуть ефективність 

використання відповідних ресурсів. Так,наприклад, експертів можуть цікавити 

ефективність використання оборотних коштів, основних активів, власного 

капіталу і т.д.  Тому важливо розраховувати показники рентабельності на 

підприємстві і аналізувати їх динаміку. У цьому полягає актуальність даної 

теми. 

Дослідженням рентабельності підприємства займалися такі вітчизняні 

науковці: І.О. Бланк,О.А. Зінченко, М.В. Агапова, , А.М. Поддєрьогін та інші. 

Також варто звернутися до фундаментальних праць американського економіста 

П.Е. Самуельсона, який зробив вагомий внесок у розвиток теорії та практики 

аналізу рентабельності. Хоча це питання є одним із найбільш пріоритетних під 

час ознайомлення з будь-яким суб'єктом господарювання, проте потрібно 

зазначити, що деякі проблеми дослідження рентабельності досить дискусійні й 

потребують подальшого вивчення. 

Метою роботи є виявлення внутрішніх резервів підвищення показників 

рентабельності на промисловому підприємстві. Для досягнення поставленої 

мети необхідно виконати наступні завдання: 

- розкрити сутність рентабельності, як важливого економічного 

показника;  

- провести факторний аналіз показників рентабельності на 

промисловому підприємстві (на прикладі ПАТ «Одескабель); 

- виявити можливі резерви підвищення показників 

рентабельності на промисловому підприємстві (на прикладі ПАТ 

«Одескабель); 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель» Підприємство, яке орієнтоване на виробництво кабелів і є 

лідером в Україні з виробництва даної продукції. 

Предметом дослідження є показники рентабельності підприємства, 

їх динаміка та внутрішні резерви їх підвищення. 
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Методи дослідження. Для дослідження рентабельності продукції 

ПАТ «Одескабель» були застосовані загальнонаукові методи, а саме 

індукція, дедукція, аналіз, синтез та порівняння.  

Інформаційним забезпеченням для написання даної роботи 

слугували звітність досліджуваного підприємства, положення 

бухгалтерського обліку, наукові публікації, аналітичні матеріали. 

Структура та обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (46) та 5 

додатків. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 79 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 19 таблиць та 5 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проаналізувавши діяльність ПАТ «Одеського кабельного заводу 

«Одескабель» відразу стає зрозумілим, що дане підприємство дійсно є 

лідером СНД з виробництва у відповідності до стандартів : 

телефонних кабелів зв’язку, волоконно-оптичних кабелів, LAN-

кабелів. Завод успішно розвивається, освоює нові напрямки і прагне 

зайняти в них лідируючі позиції. 

Провівши SWOT- аналіз підприємства зрозуміло, що у 

підприємства є значні переваги в порівнянні з іншими 

підприємствами. Так як у підприємства сформований гарний імідж та 

репутація, високий контроль якості, конкурентоздатна цінова політика. 

Проаналізувавши показники ліквідності та платоспроможності 

на ПАТ «Одескабель» видно, що ліквідність підприємства в 2014 році 

була дуже низькою, так як підприємство мало збитки в цьому році. 

Далі спостерігається значний стрибок, що стосується ліквідності та 

платоспроможності в 2015 році, а вже в 2016 році знову 

спостерігається спад даних показників. 

Але так як більша частина активів підприємства є власністю 

підприємства це дає підприємству значну перевагу, адже фінансова 

стійкість на підприємстві на високому рівні. 

Розглянувши динаміку показників рентабельності на 

підприємстві за 5 років можна зробити висновок про те, що кожного 

року ефективність використання ресурсів  підприємства 

збільшувалась. Адже майже кожного року на підприємстві зростають 

показники рентабельності. Рентабельність активів та рентабельність 

власного капіталу кожного року зростала, окрім 2014 року, так як 

підприємство понесло збитки. 

Також спостерігається зростання рентабельності продажів та 

рентабельності продукції. Але в 2016 році в порівнянні з 2015 роком 



73 
 

 
 

рентабельність суттєво знизилась. А отже це говорить про зростання 

собівартості продукції на підприємстві. Але так на підприємстві все ж 

таки в 2016 році зросла рентабельність активів та власного капіталу, це 

говорить про ефективність понесених витрат. 

У другому розділі ми здійснили факторний аналіз показників 

рентабельності на підприємстві за 2015 -2016 рр. За результатами 

факторного аналізу ми виявили фактори, які негативно вплинули на 

показники рентабельності підприємства.  

Провівши факторний аналіз рентабельності активів ми виявили, 

що один факторний показник негативно вплинув на його динаміку, а 

саме використання обігових коштів. Але цей вплив був мізерним в 

порівнянні з позитивним впливом, які здійснили інші факторні 

показники, а саме використання основних засобів та чистий прибуток 

від господарської діяльності. 

Факторний аналіз рентабельності власного капіталу показав, що 

зменшення ресурсовіддачі та зменшення фінансової залежності 

підприємства негативно вплинули на динаміку рентабельності 

власного капіталу. Але так як позитивний вплив факторного показника 

рентабельності продажів по чистому прибутку від господарської 

діяльності був значно більшим за негативний вплив інших факторів, 

ми спостерігаємо підвищення рентабельності власного капіталу в 2016 

році в порівнянні з 2015 р. 

Провівши факторний аналіз рентабельності продажів за 

допомогою двох методів, а саме методом ланцюгових підстановок та 

методом ізольованого впливу, ми вияснили, що за двома методами 

виручка від реалізованої продукції вплинула позитивно на 

рентабельність продажів. Собівартість реалізованої продукції та 

витрати на збут негативно вплинули на рентабельність продажів. 

Цікаво, що при факторному аналізі методом ланцюгових підстановок 

адміністративні витрати вплинули позитивно на динаміку 
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рентабельності продажів, але при проведені факторного аналізу 

методом ізольованого впливу, спостерігаємо негативний вплив 

адміністративних витрат.  Після проведення факторного аналізу 

методом ізольованого впливу, нам вдалося виявити синергетичний 

ефект від впливу всіх факторних показників. 

Основними напрямками збільшення рентабельності на 

підприємстві є збільшення об’єму виробництва продукції, так як 

підприємство лише на 60% використовує виробничу потужність. Але 

для того, щоб збільшити об’єм виробництва продукції підприємство 

має знайти нових споживачів продукції. Адже не має сенсу 

збільшувати виробництво кабелю, якщо не має попиту на нього. А 

значний запас готової продукції на складі приведе до додаткових 

витрат щодо зберігання продукції. 

Так як підприємство «Одескабель» належить до підприємств з 

матеріаломісткою продукцією. В третьому розділі, який присвячений 

виявленню внутрішніх резервів ми рекомендували заходи по заміні 

дорогого матеріалу на альтернативний матеріал за меншою цінною, що 

дозволило підприємству зменшити витрати на матеріал, а також 

зменшити транспортні витрати.  

Запропоновані заходи виявилися ефективними. Так як за 

рахунок запропонованих заходів спостерігаємо підвищення 

рентабельності продукції на 4,29 відсоткових пункти та підвищення 

рентабельності активів на 1,36 відсоткових пункти. 
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